

## Историческая справка

Клочков Виктор Алексеевич родился 01 августа 1936 года в городе Пскове в семье служащего. В 1954 году он окончил Псковскую среднюю общеобразовательную школу № 12. В этом же году поступил в Ленинградский ордена Ленина государственный университет им. А.А. Жданова, который окончил в 1959 году.

С сентября 1959 года по март 1960 года Клочков В.А. стажировался в Кандалакшской городской прокуратуре.

Приказом прокурора Мурманской области от 14 марта 1960 года молодой специалист Клочков В.А. назначен на должность помощника прокурора города Мончегорска, в этой должности он проходил службу до августа 1960 года, затем до февраля 1961 года занимал должность следователя в этой же прокуратуре, а до декабря 1966 года - помощника прокурора города Мончегорска.

В ноябре 1966 года по представлению прокурора Мурманской области Клочков В.А. назначен на должность прокурора города Кировска Мурманской области. В этой должности он проработал до 29.08.1973, когда приказом прокурора РСФСР он был назначен на должность заместителя прокурора Мурманской области, а с 02.12.1977 - на должность первого заместителя прокурора Мурманской области.

17.02.1983 приказом Генерального прокурора Союза ССР Клочков В.А. назначен на должность прокурора Мурманской области. Эту должность он занимал 12 лет, до 1995 года.

В мае 1995 года Клочков В.А. уволился из органов прокуратуры в связи с выходом на пенсию по выслуге лет.

Клочков В.А. скончался 16 декабря 1997 года вследствие продолжительной болезни.

В городе Кировске Мурманской области Клочков В.А. проживал в период с 10.02.1967 по 25.10.1974 по адресу: Мурманская область, г. Кировск, ул. Хибиногорская, д. 30, кв. 34.

За время прохождения службы в прокуратуре города Кировска Мурманской области Клочков В.А. проводил активную работу по борьбе с преступностью и нарушениями законности. В координации с органами внутренних дел и судом разрабатывал и осуществлял мероприятия, направленные на устранение причин и условий, способствующих нарушениям закона. Лично поддерживал государственное обвинение по уголовным и давал заключения по гражданским делам, добиваясь вынесения судами законных и обоснованных решений. Прокуратура города Кировска под руководством Клочкова В.А. добилась положительных результатов в работе по противодействию преступности, профилактике правонарушений несовершеннолетних. Он принимал активное участие в подготовке и обсуждении вопросов борьбы с преступностью на бюро горкома КПСС, заседаниях и сессиях исполкома городского Совета депутатов трудящихся. Им активно проводилась работа по надзору за исполнением законов

государственными, хозяйственными и общественными организациями, остро реагировал на нарушения закона. Принятыми им организационными мерами обеспечивалась качественная работа органов предварительного следствия.

Клочковым В.А. была занята активная гражданская позиция, он активно принимал участие в общественной жизни города Кировска: выступал в трудовых коллективах, являлся членом Кировского Горкома КПСС и депутатом Кировского городского Совета депутатов трудящихся, а в дальнейшем, занимая должность прокурора Мурманской области, являлся членом обкома КПСС и депутатом Мурманского областного Совета народных депутатов.

Клочков В.А. справлялся с обязанностями прокурора крупного промышленного центра, организовал эффективную работу по борьбе с преступностью и нарушениями законности, принимал активное участие в общественной жизни города. Следствием положительной и эффективной работы Клочкова В.А. в должности прокурора города Кировска стало назначение его в 1973 году на должность заместителя прокурора Мурманской области, через четыре года - на должность первого заместителя прокурора Мурманской области, а с 1983 года он возглавил прокуратуру Мурманской области. Впервые за историю органов прокуратуры Заполярья руководителем областной прокуратуры стал человек, прошедший все ступени служебного роста на Кольском полуострове.

За время прохождения службы в органах прокуратуры Мурманской области Клочков В.А. неоднократно поощрялся Генеральным прокурором Союза ССР и Генеральными прокурором Российской Федерации за примерное исполнение служебного долга и укрепление законности и правопорядка (почетные грамоты, благодарности, ценные подарки, досрочное присвоение классного чина).

За продолжительную и безупречную службу в органах прокуратуры Клочков В.А. был награжден нагрудным знаком «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации», медалями «За доблестный труд» и «Ветеран труда».

Настоящая историческая справка составлена на основании личного дела, находящегося на хранении в прокуратуре Мурманской области.

Прокурор города Кировска  
старший советник юстиции

А.Н. Леденев

